Открытый урок в 8 классе
«Электрический ток. Источники электрического тока».
Цели урока:

Обучающие:

1. Сформировать понятие «электрический ток».

2. Выяснить условия существование электрического тока и назначение источника тока.

3. Рассмотреть принципы действия источника тока.

4. Ознакомить учащихся с различными видами источников тока.

Развивающие:

1. Развивать абстрактное и логическое мышление учащихся.

2. Формировать умение самостоятельной исследовательской работы.

3. Развивать умение анализировать учебный материал. 

Воспитательные:

1. Формировать материалистическое мировоззрение учащихся.

2. Формировать познавательный интерес к физике и учебе в целом.

Тип урока:

Урок изучения нового материала с первичным закреплением новых знаний. 

Оборудование: презентация, батарейка, карточка на доске.

На столах учеников: рабочие листы, карточки (физическое домино), описание источников тока ( для каждой группы по 1 источнику), картинки со случайными объектами, рисунок с фокальным объектом ( у разных групп – разные источники тока).
Виды педагогических технологий, применяемые на данном уроке:
· игровая технология;

· информационная технология;

· личностно – ориентированное обучение (беседа – ответы на вопросы; творчество и исследовательский поиск при решении проблемного вопроса).

Ход урока:
1. Организационный. (2 минуты)
Ребята, у нас сегодня необычный урок. Мы с Вами сегодня немного поиграем. Вы любите играть? Тогда посмотрите на слайд. Там изображены 3 картинки. Найдите общее в них и мы узнаем тему нашего урока (слайд 2).

Что объединяет эти картинки? 

Правильно. Ток. Тема нашего урока – «Электрический ток. Источники электрического тока» (слайд 3). 
У вас на столе лежат рабочие листы и запишите тему урока.

Скажите, как вы думаете, что мы будем сегодня делать, какие цели у нас?

· Изучить понятие электрический ток.

· Узнать условия, при котором ток существует.

· Выяснить, что называют источником тока.

· Рассмотреть классификацию источников тока (слайд 4)
Молодцы!

2. Актуализация знаний. (5 минут)
Слово «электричество», «электрический ток» прочно вошли в нашу жизнь. Мы настолько привыкли к тому, что нас окружают электроприборы и электрические явления, что порой не замечаем, какую огромную роль они играют в нашей жизни.
Представьте себе на минуту, что отключили электричество в наших домах. Что было бы? Каковы последствия этого события?
Ученики: Если отключат электричество, то погаснет свет, не сможем посмотреть телевизор, не будут работать компьютеры, холодильники, все электроприборы, останемся без воды и тепла, так как насосы, качающие воду, работают на электричестве, не смогли бы подзарядить сотовые телефоны.
Учитель: Делаем вывод: электричество играет огромную роль в нашей жизни, поэтому важно знать, что это такое.
Но вначале, давайте проверим, что вы изучили ранее.
Сейчас поиграем с вами в домино. У вас на столах лежат карточки. Возьмите их. Работаем коллективно. На доске, уже есть начальная карточка, в которой задан вопрос.  Только в одной группе  карточка с правильным ответом. Вы должны найти ее и закрепить на доске. Карточки разделены на 2 части. В одной ответ. На другой половине – следующий вопрос. Правильный ответ уже в другой команде. И так по цепочке.
Ну что могу сказать?! Умницы!

3. Изучение нового материала. (10 минут)
Итак, мы с вами уже знаем, что электроны обладают отрицательным зарядом. И электроны движутся. Как вы думаете обладают ли зарядом ионы? Конечно! Каким именно? Правильно. Ионы обладают положительным зарядом. И электроны и ионы движутся. Так вот, упорядоченное движение заряженных частиц – это и есть электрический ток (слайд 5).
А как Вы думаете, почему электроны начинают двигаться упорядоченно?
Правильно, потому что на электроны воздействует электрическое поле. Так вот, для наличия электрического тока в проводнике необходимо два условия:

1. Наличие электрического поля

2. Наличие свободных заряженных частиц (слайд 6)

Ребята, смотрите, что у меня есть. Это коробочка. А в коробке лежит, что-то связанное с нашим уроком. Отгадайте что? 
Это батарейка! А что такое батарейка? Для чего она служит? Конечно – же, батарейка – это источник тока.

Источники тока – это устройства, создающие и поддерживающие длительное время  электрическое поле (слайд 7).
 А какие еще источники тока Вы знаете?

Аккумулятор, гальванический элемент, электрофорная машина, термоэлемент, фотоэлемент.  Все они различны, но во всех них совершается работа по разделению положительно и отрицательно заряженных частиц. Эти частицы как бы оседают на двух пластинах, которые называют полюсами. Один полюс заряжается положительно, другой – отрицательно.

Сейчас Вы поработаете в своих группах коллективно. На столах у каждой группы есть описание одного из источника тока. Ваша задача, прочитать внимательно текст и заполнить таблицу в вашем рабочем листе. Заполняете только свою колонку. Потом мы вместе обсудим и заполним остальные колонки.
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Физкульминутка (1 минута)

Выполняем упражнение «Сова».

Продолжаем работу. Первая группа помогает заполнить таблицу. И так поочереди. (3 минуты)
4.Закрепление материала. (5 минут)

Ну что, поиграем еще немного? Я предлагаю вам стать изобретателями. У вас у каждого есть рисунок одного из источника тока. Это наш объект для совершенствования. А также по 3 картинки случайных объектов. Я их все взяла наугад. Ваша задача: 

1. Под картинками со случайными объектами записать любые их характеристики.
2. Применить эти характеристики к нашему основному объекту – источнику тока.
3. Выбрать 3 самых интересных варианта на ваш взгляд. Можно зарисовать.
Каждая группа представляет свои идеи.

5.Рефлексия (1 минута)
Ребята, у Вас у каждого на столах лежат смайлики, выражающие эмоции. Покажите тот, который вам больше всего подходит после нашего урока. Я рада, что большинство поняли материал и остались с хорошим настроением.
Урок я хочу закончить следующими словами:

По горам, лесам и сёлам,
Деревням и городам
День и ночь бежит весёлый,
Быстрый ток по проводам.
Подгоняет электрички,
Зажигает в доме свет
И с компьютерной странички
Может дать любой совет.
И придёт на помощь первым
Из-за тысячной версты...
Только он ужасно нервный
И не любит суеты.
Надо знать: его дорога
В проводах таится. НО!!!
Малым детям даже трогать
Провода запрещено:
Непослушных деток ток
Бьёт сильней, чем молоток!

Спасибо всем за урок, берегите себя. И конечно, поздравляю Вас всех С Наступающим Новым Годом! Пусть Дедушка Мороз принесет вам то, чего Вы больше всего желаете! Успехов.
